

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTE
NOVA)

AÑO XXIX - NÚM. 12.624

LUGO, SÁBADO 28 DE NOVIEMBRE DE 1936

OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

causa del fuerte temporal de lluvias continúan estacionadas las operaciones en todos los frentes, especialmente en el de Madrid

DIARIO DE OTRO TESTIGO LA CAZA DEL TANQUE

ando en el campamento.—Luminotecnica.—Un día animado.—¿Qué les importa a ellos Madrid?—En propia salsa.—Un guerrero africano.—La caza del tanque.—Mucho «fú».—¡Hasta mañana, si Dios quiere! El poder de la astucia

El día duro y enconado, las gasas del crepúsculo. Va oscureciendo la luz. Ha remanido la actividad de al pelea y de vez en cuando, se escuchan los ruidos de fusil. Los soldados aparecen en el campo enfangado, entre comentarios, ruidos y buscan descanso. El cuerpo para que no se enfríe y se cubren con las mantas. Estamos en las proximidades de la Ciudad Unificada en un campamento de trincheras y regulares. Hay un grupo de oficiales que se divierten con un juego de cartas. Conan y yo, desde el amanecer, hemos estado jugando a las cartas. Se comen las sardinas y se hacen cordones de zapatas. La lluvia cae sobre nosotros. El viento levanta la arena y la llama pequeña, agorosa, apenas tiene fuerza para moverse. El ruido de las bombas de agua se oye en la distancia. La lluvia cae sobre nosotros. El viento levanta la arena y la llama pequeña, agorosa, apenas tiene fuerza para moverse. El ruido de las bombas de agua se oye en la distancia.

Comunicados y noticias oficiales

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL NORTE

BURGOS, 27. El comunicado oficial facilitado por el Cuartel general del Norte, dice lo siguiente: Situación general a las veintuna horas de hoy, 27 de noviembre de 1936: Durante la jornada de hoy nuestras fuerzas se dedicaron principalmente a consolidar las posiciones conquistadas últimamente, registrándose la mayor actividad en los sectores de Asturias y División de Soria. El enemigo desplegó alguna actividad en el sector de Grado (Asturias) y en el de Villarcayo. En los restantes frentes, sin novedad. La situación continúa siendo francamente favorable para nuestras armas.

CRONICA DEL JEFE DE LA OFICINA DE PRENSA DEL CUARTEL GENERAL DEL NORTE

BURGOS, 27.—El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general del Norte nos remite la siguiente crónica: Anoche no llovió, diluvio. Esta mañana las trincheras eran verdaderos canales, pues por ellas discurrían verdaderos ríos de fango. Amaneció el día con el oleo cubierto de nubarrones que de tiempo en tiempo dejaban caer una fría llovizna. La mañana se desahizó tranquila. Sólo a mediodía hubo unos tiros de artillería. Desde luego, mientras dure este tiempo sería insensato pensar en realizar cualquier maniobra guerrera. Limitase nuestra actividad a la vigilancia de las bases y a su ensanchamiento en cada sector. Continúa el chorro de gentes de la acera de enfrente que se pasan a nuestras filas. Entre ellos lo hizo hoy un oficial del Ejército, con su

esposa y con su hija. Cuentan que la situación en Madrid cada día es más angustiosa y ya no se fija ni de la célebre columna internacional, que últimamente comenzaron a chaquetear como los milicianos.

BOLETIN INFORMATIVO DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

SALAMANCA, 27.—Por el Cuartel general del Generalísimo ha sido facilitado el siguiente comunicado oficial con las noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 27 de noviembre de 1936: Ejército del Norte: Quinta División.—En los frentes de Alcuérriga y Almudévar hubo ligeros tiroteos sin consecuencias. El enemigo intentó realizar un ataque sobre una de nuestras posiciones en el frente de Jaca, siendo rechazado y perseguido. Sexta División.—Sin novedades dignas de mención. Solamente en el frente de Gulpúzoa hubo ligero fuego de fusilería y de artillería. En Villarcayo el enemigo ejerció cierta presión, que fué dominada con facilidad. Séptima División.—Sin novedades dignas de mención en el sector del Norte. En los barrios de Madrid persistió la lluvia intensa, impidiendo toda actividad guerrera. Octava División.—En Asturias el enemigo atacó nuestras líneas de comunicación entre Grado y Escampero, siendo rechazado con gran número de bajas por su parte. En la División de Soria, sin novedad. Actividad de la aviación.—Nuestra aviación ha destruido en un aerodromo establecido en Andújar cinco aviones enemigos. Se confirman las noticias que ayer dábamos respecto a los graves daños causados tanto en los objetivos de tierra como en los de mar, a consecuencia de los últimos bombardeos de nuestra aviación.

Cómo pasan los legionarios la famosa "Curva de la Muerte"

Competencia entre periodistas.—La apuesta de un alemán.—En Pinto es derrotada nuevamente parte de la columna internacional.—A la caza de los «enlaces».—El cepo de un moro en el barrio de Usera

Hoy no han sido los aviones los que nos levantaron de la cama. A las seis de la mañana, un fragor de mil demonios por la derecha de Cuatro Vientos, fué el anuncio de que la pelea había comenzado. Además, soplaban una brisa viva del Este, y la fusilería y el cañón sonaban como si estuvieran disparando a nuestro lado. Nos echamos a la calle casi a medio vestir y salimos para Leganés. Todo el pueblo está en la calle. En la plaza, el público se arremolina junto a unos automóviles. Se oyen grandes vivas a Portugal. ¿de qué se trata? Por muchos esfuerzos que hacemos no nos es posible llegar hasta los vehículos. Artur Portela no debe andar lejos, y nos lanzamos en su busca. Lo encontramos con otros corresponsales extranjeros en la tabernita que los enviados de la Prensa europea han convertido en una especie de domicilio social. Se bebe vino claro a granel, y la mayoría de los periodistas, entre ellos Artur Portela, fuman unos grandes cigarrillos. Portela me abre los brazos al verme llegar, me abraza y luego me ofrece un hermoso cigarro puro. —¿Fumese este «churruto». Ta baco brasileño. Es una gloria. Cojo el cigarro y pregunto: —Bueno, pero dígame, ¿qué es lo que pasa ahí que se vitorea de ese modo a su país? —Son unos camiones de Portugal que llegaron con ropas de abrigo, alimentos y tabaco para los bravos soldados españoles. Portugal sabe ser amigo, ¿eh? Estamos en ayunas. Nuestro desayuno es un vaso de «bon vino» y el «churruto», que arde quemándose en ricos aromas. Pero a todo esto el cañoneo y el «fregao» siguen por la derecha, y nadie hace caso. La guerra ya nos tiene avezados los timpanos y el corazón. —Pero, oiga usted, ese cañoneo ¿de dónde viene? —De la parte de Pinto. Venga usted a esta esquina, que desde allá se ve algo. Llegamos a la esquina de una calleja que baja en rampa hacia el campo. Cuatro casas a la izquierda y una sola que se prolonga en una empalizada de restos de cajones y tapas de latón hasta las líneas verdes de la guerra, a la derecha. Por encima de la empalizada se ven claramente las evoluciones de nuestros gloriosos «alas grises», cooperando a la acción. En efecto, el bombardeo de nuestros aviones lo localizamos por la parte derecha de Pinto, por su sector Nordeste, Portela me aclara: —Es la columna Internacional, que por lo visto se empuña en que no quede un ruso para muestra en España. —¿Collect! Portela nos aclara. —Le ha querido decir que ponga el gasto a su cuenta. Montamos en los coches, y a Carabanchel. Vamos cuatro vehículos. El alemán, que va en el segundo, canta con bastante entonación: ¡Te quiero, chiquita! ¡Te quiero, chiquita! ¡Ay, ay, ay, ay!

Exaltación del trabajo

Las trágicas horas que vivimos nos fuerzan a una profunda y serena meditación, exigiendo de nosotros el apartamiento completo de toda trivialidad y molición. No son los momentos propicios para la diversión y la ociosidad. La idea del trabajo, que ha debido estar siempre fija en todo hombre amante del progreso y prosperidad de su patria, adquiere hoy día mucha mayor grandeza, ante el enorme campo de actividad y acción que se nos ofrece con el espectáculo de una España deshecha y maltratada. Una vez terminada esta horrible guerra, será necesaria la prestación forzosa y decidida de todo buen español para levantar sobre las sagradas ruinas de nuestras glorias patrias y sobre los escombros de las ciudades arrasadas, el edificio de un nuevo Estado que, con la experiencia dolorosa vivida, sepa dejar bien enterrado todo lo caduco y disolvente, y procure, en cambio, sacar a la luz del día los principios sólidos de nuestra pujanza espiritual. Para ello debemos pensar conscientemente que es en absoluto necesario enaltecer el espíritu de trabajo y sacrificio que ha de alentarse en todos los españoles. El trabajo, ley suprema de la vida, siempre significa un esfuerzo; una comunicación inteligente del hombre y las cosas que imprime a éstas como un sello representativo de la personalidad del trabajo. El trabajo no «crea» en el sentido estricto de la palabra, sino que transforma o modifica, esto es, produce. Es el principal de los factores activos de la producción, aunque el único, pues sin el auxilio de los agentes naturales y del capital, no puede realizar su función productora. El hombre no se sirve de la naturaleza sin esfuerzo; el trabajo es la pena que tiene el hombre para vivir. Por eso, porque representa un esfuerzo, el hombre casi nunca trabaja espontáneamente; la necesidad, el lucro, la ambición; estos son los móviles que le impulsan. La Humanidad considera el trabajo como una pena. Dios lo impuso como uno de los castigos de la culpa primera. Sin embargo, la iglesia católica ha considerado el trabajo, en su aspecto social, como base fundamental de la sociedad. «El León XIII—el medio necesario de proporcionarse lo que es indispensable para el sostenimiento de la vida» Es el único que cuenta la inmensa mayoría de los hombres que carecen de fortuna para poder vivir; pero también es el medio necesario para el desenvolvimiento de la sociedad. Por esto, todos los ciudadanos deben contribuir a las riquezas que crea el trabajo, ya sea de un modo directo, con un trabajo efectivo, o de una manera indirecta; esto es, proporcionando los medios de que no falte aquí. De aquí resulta la evolución del concepto del trabajo, elevándose a una ocupación digna y no-

ble. La nación puramente económica del mismo es demasiado mezquina. No deja suficientemente a salvo la dignidad del trabajo, ni realiza las excelencias de la labor humana a la de una máquina más perfeccionada que las de acero, pero con frecuencia menos dócil y más exigente. El trabajo es algo mucho más elevado. Nos aproximamos a Dios, dándonos con el verdadero ser humano, pues gracias al trabajo nos convertimos, por decirlo así, en creadores. No podremos, ciertamente, hacer salir al ser de la nada; pero podemos combinar nuestras ideas y modificar las cosas imprimiéndoles el impulso de nuestra voluntad libre. Continuamos así en el tiempo la obra creadora de Dios. Si vivamos estas reflexiones para excitarnos en ese afán de trabajo y sacrificio que hemos de imponernos para conseguir, con el constante esfuerzo de nuestra voluntad y de todas nuestras actividades, el resurgimiento de nuestra España, en donde no pueden tener cabida aquellos espíritus que solo tratan de vivir a costa del esfuerzo y del trabajo ajenos. ¡Viva siempre España! (Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña).

PULSO DE EUROPA

Alemania sigue en la palestra. Esta vez su actitud no es consecuencia de ninguna de las recientes conferencias políticas y diplomáticas internacionales celebradas en Berlín, en Viena o en Budapest. La lucha del Führer contra el comunismo constituye la base fundamental de su organización hitleriana. Cuando en 1919 fundó el partido nacional-socialista su primer punto de partida fué la oposición al comunismo y al bolchevismo instaurado en Rusia por Lenin y Krassin siguiendo las normas establecidas por Carlos Marx y Engels en su tristemente célebre «manifiesto comunista». Hitler, en su libro «Mein Kampf», en una exposición clara y terminante de la política que habrá de seguir, precisa el comienzo de la lucha. Después, expulsa al comunismo de Alemania, pero deseando vivir en paz con sus vecinos condesciende a no lanzarse al combate internacional siempre que Moscú permanezca tranquilamente en su casa. Stalin, sin embargo, decidió ir en busca de la aventura e intervenir en España. Hitler, entonces, no titubea y en el Congreso del Nacional-socialismo celebrado en Nuremberg el 9 de septiembre de este año lanza la frase: «Es necesario que se sepa que, llegado el momento, Alemania no retrocederá ante ninguna determinación, por grave que sea, si el bolchevismo se hace agresivo y si la lucha que ha sido emprendida contra él exige nuevos sacrificios y medidas particularmente energéticas». El Führer tuvo la caballerosidad de avisar a Stalin. Este ha hecho caso omiso de la advertencia. El resultado de esta omisión ha sido la constitución de un blo que centro-europeo anti-bolchevique iniciando en las conversaciones italo-germanas de Berlín y terminando en las recientes conferencias de Austria. Viena entre Italia, Hungría y Austria, bloque que se halla dispuesto a frenar, de la manera que sea, las actividades marxistas en Europa central y occidental. La batalla la comenzó el Emperador Grandi en su última sesión del Comité de no intervención; se complica ahora por la reunión que secretamente ha celebrado Hitler—a pesar de que los centros gubernamentales de Berlín Oficialmente—con sus Estados Mayores del Ejército de la Marina y del Aire. La causa de esta reunión no fué en realidad la detención por la policía de Moscú de 18 subditos alemanes acusados de propaganda nacional-socialista, sino la situación de España y el envío, desde Sebastopol, de otros varios buques cargados de armas y de municiones con destino a Barcelona. ¿Qué habrán decidido? Hace días que «sotto voce» se dice en las cancelleras que tanto Alemania como Italia están dispuestas a impedir, hasta por la fuerza, el envío de armas y municiones rusas a los rojos españoles. Este rumor habrá llegado hasta Stalin y Vorochiloff y ellos verán si se atreven a luchar contra esas dos potencias con el Japón a retaguardia. ¿Francia? El Gobierno francés del Frente Popular sabe muy bien que la declaración de guerra al bolchevismo por parte del blo-

que hacen funciones de zapatas. La lluvia cae sobre nosotros. El viento levanta la arena y la llama pequeña, agorosa, apenas tiene fuerza para moverse. El ruido de las bombas de agua se oye en la distancia. La lluvia cae sobre nosotros. El viento levanta la arena y la llama pequeña, agorosa, apenas tiene fuerza para moverse. El ruido de las bombas de agua se oye en la distancia.

El himno de Falange Española

CIRCULAR
El entusiasmo con que las masas nacional-sindicalistas cantan el himno de Falange Española de las JONS, ha hecho que contra lo prescrito en ocasiones, en una misma ceremonia sea repetido varias veces. Tales repeticiones, que aunque son entusiastas, ni son reglamentarias ni resultan reverentes, han quedado terminantemente prohibidas por el Mando del movimiento, y las que obedezcan a la descuidada impresión de algunos discos, deben también ser evitadas por las emisoras correspondientes en todos los actos en que se cante el himno. Salamanca, 25 de nov. de 1936. El jefe Territorial, **Rafael García.**

LUGO prepara algo majestuoso con motivo de la toma de Madrid. Nadie debe de asistir a un espectáculo que nunca podrá olvidar. Suntuosas carrozas, bandas de música, millares de antorchas, bengalas, banderas, morteros luminosos, etc. Todo ello constituirá la GRAN RETRETA. Patriotas de la provincia de Lugo! Acudid todos a presenciar este espectáculo maravilloso.
¡VIVA ESPAÑA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

na Patria
Un Estado
Un Caudillo

que es general. Si el Gobierno se atreviese a ayudar directamente a Moscú o a Barcelona no ignora que estallaría en el país una guerra civil, que los «blancos» franceses recibirían toda clase de ayuda de sus vecinos nazis y fascistas y que, seguramente Alemania para impedir que el marxismo se instalase en el Rhin empezaría, con fines humanitarios naturalmente, por ocupar Alsacia-Lorena. Friends in need are friends indeed: «Amigos en la necesidad sois amigos de verdad», dicen los sajones. La Italia fascista y la Alemania nazi son los amigos «de verdad» de nuestra España nueva. ¡Viva siempre España! (Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña).

Aguinaldo al Ejército y Milicias

Como complemento a la noticia que publicamos ayer relativa a la apertura de una suscripción destinada al aguinaldo al Ejército y Milicias, se pone en conocimiento del público que los donativos, tanto en metálico como en especie, se recogen en la calle de Manuel Becerra, número 8, todos los días de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, así como en el Gobierno Militar. Del entusiasmo y tantas veces demostrado por el pueblo de Lugo hacia los soldados y milicianos que con tanto valor llevan a cabo la tarea de reconquistar a España, esperamos que nadie quede indiferente a la aportación a fin de que aquéllos reciban el 24 de diciembre un recuerdo proporcionado al sacrificio que realizan, confortándolos en sus penalidades propias de una guerra como la que estamos viviendo.

Al descender en la plaza de Carabanchel, el primero que vemos es al activo corresponsal de Havas hablando con un capitán de la Guardia civil. El alemán grita en francés desde su coche: —¡Ahí está Hospital! Se dirige a él, y le dice: —Alemania y Francia no regañarán nunca; pero tú eres un muestero. Juan d'Hospital se ríe como un bendito, comprendiendo el alcance de la frase, y responde: —No puedo hacer más que decirte lo que estaba contando este señor capitán. Nos agrupamos todos alrededor del periodista francés. —Sin guardarte nada: a ver. —Me decía que, a pesar del proyector y del fuego de cañón, fusil y ametralladora, ayer ha pasado otra bandera del Tercio por el puente de barcas hecho sobre el Manzanares. Esos legionarios siguen riéndose de la Curva de la Muerte. Convendrá que el lector conozca lo que es la Curva de la Muerte, porque creo no haberlo dicho en mis crónicas anteriores. Para ir desde la Casa de Cam po al puente de barcas que nuestros ingenieros han construido sobre el Manzanares, hay que dar un pequeño rodeo por un ca-

mino estrecho que forma una curva, único que es practicable por la solidez del terreno a orillas del río. Este camino está completamente al descubierto y bajo el fuego directo del enemigo, que vigila día y noche aquel paso, queriendo cortar a toda costa el paso de nuevos contingentes a la Ciudad Universitaria. Los rojos dejan caer sobre el camino un verdadero diluvio de balas cada vez que ven asomar por él un soldado. Es una curva peligrosísima, que los mismos legionarios han bautizado con el nombre de la Curva de la Muerte.

Los servicios de enlace, a cargo generalmente de voluntarios, se tienen que hacer por fuerza por aquel sitio, y cuando las fuerzas de la Casa de Campo saben que ha salido un enlace, esperan el "saludo" del enemigo. No falla. A los diez o doce minutos de la salida se oye una descarga cerrada, hecha desde los parapetos rojos. Y se dice:

—Ya ha llegado a la curva. Si luego se oyen unos cuantos disparos más sueltos, en síntoma que el enlace ha logrado pasar ya del peligro, y que se le tirotea ya entre las malezas del río, donde el blanco ya se ve con mayor dificultad.

Los legionarios ya han pasado diferentes veces, en grupos numerosos, por esta famosa curva. El paso tiene que ser rápido para evitar inutilmente un número de muertes y mediante una preparación de nuestra artillería, que les abre paso.

Nuestras baterías tienen perfectamente localizadas las trincheras y emplazamientos rojos. Se tiene preparada la tropa. Nuestras cañones abren todos a un tiempo un fuego por ráfagas sobre los del enemigo, que enmudecen por unos minutos, ya que el polvo que levantan nuestros obuses y granadas al estallar les priva de toda visibilidad. Este es el momento que nuestras fuerzas aprovechan para salvar la Curva de la Muerte. Esto, naturalmente, ya lo saben los rojos, y por lo mismo aumenta su desesperación que suele traducirse en un cañoneo furioso e inútil cuando nuestras tropas ya han salvado el puente de barcas y siguen avanzando protegidas por los desfiladeros naturales del terreno.

A la una y media de la tarde se nos comunica oficialmente a los periodistas que la acción desarrollada hoy en Pinto ha terminado con un rotundo triunfo de nuestras tropas.

Los rojos, que atacaron precedidos de carros de asalto rusos, han sido rechazados y perseguidos, dejando más de un centenar de muertos sobre el campo. La cacería columna Internacional ha sufrido un nuevo descalabro. Su retirada se realizó en un completo desorden, cargados a la bayoneta por los mozos del Tercio y los moritos de Regulares, que se cebaron con los que a los pies no les dio bastante de sí para correr.

A este paso, el día que nuestras fuerzas recibían el orden de atacar no van a encontrar rusos ni rusas para contarlo. Porque conviene advertir que también hay rusas en esa hez armada que nos ha enviado Moscú, seguramente para estimular a las milicianas de Madrid, que ya se han retirado a las labores propias de su sexo. Las rusas están dedicadas especialmente al manejo de las ametralladoras.

—Caramba con Rusia!
—Si las mujeres mandasen

en vez de mandar los hombres... De hoy se podrían decir otras pequeñas y grandes cosas, todas favorables a nuestras armas; pero la misión del periodismo, a más de informar, es ser discreto, sometiéndose en un todo a las instrucciones del alto mando, al que debemos servir y obedecer todos. Y como aún nos quedan unos minutos, los dedicaremos a lo retrospectivo que por su índole no pierde la actualidad. Voy a referirme a la labor maravillosa que están realizando legionarios y regulares en su conquista de aquellos barrios que hay que ir tomando cosa por cosa.

Esta labor tuvo que hacerse en parte del llamado barrio de Usera, donde los rojos pretendieron resistir, atrincherándose en el interior de las casas.

Los regulares trepan y corren por los tejados como verdaderos gatos. El fusil al hombro, el cinturón lleno de bombas de mano, y luego de arriba a abajo, piso por piso, van sembrando el pánico y la entrega incondicional en el mejor de los casos. Pero en algunas fincas de pisos encaramados con tabiques sencillos por medio, para no tomarse la molestia de seguir subiendo y bajando, los moros hacen un agujero en el tabique y por él cuegan, ensanchando su conquista.

Un regular hizo con su bayoneta un agujero en uno de esos tabiques, oyó ruido en la habitación vecina y se agazapó junto al boquete, esperando. Y a los pocos instantes el "vecino" en cuestión que mete la cabeza por el boquete, para ver lo que ocurría por el otro lado. El morito saltó como un tigre, le cogió por el cuello y comenzó a gritarle: —Tú estar rojo! Tú estar rojo!

Y así lo tuvo prendido y pateándole mutilmente hasta que llegaron dos moros más, hicieron el agujero más grande y se cogió al marxista, ya casi sin respiración.

Y no da más de sí el día. Coformarnos pensando que vivimos visperas de grandes y definitivos acontecimientos.

Luis MONTAN
Cuatro Vientos, 25 de noviembre.

Un acontecimiento cinematográfico

Los Claveles
Adaptación del sainete del maestro Serrano, Sevilla y Carreño.

Milicianos de España

Almacenes El Siglo XX cuenta con grandes existencias de trajes para uniformes, capotes, corbatas, emblemas, gorros y correajes a precios interesantes.

Clases de Francés y Latín

En la calle de la Catedral, número, 24-primer, dan clases de francés, latín y Religión. Informes de tres a cuatro.

Noticias de todo el mundo

(De la agencia D. N. B. de Berlín)

Los fascistas ingleses
LONDRES, 27. — El jefe de los fascistas ingleses ha declarado en un discurso recientemente pronunciado que las antiguas colonias alemanas no deben considerarse como colonias inglesas y es preciso, por el contrario, entregarlas a Alemania, pues así se cortarían de raíz las disensiones en Europa.

Añadió que Inglaterra debe cortar todo comercio con Rusia. Francia también será fascista, si quiere conservarse como una gran nación.

Las detenciones realizadas en Rusia

VARSOVIA, 27. — El correspondiente de un periódico publica hoy una interesante información, en la que da detalles referentes

Una carta del vice-cónsul alemán

Señor director de EL PROGRESO, Lugo.

Muy señor mío y distinguido amigo: Ruego a ustedes acoja en el periódico de su digna dirección estas líneas, encaminadas a expresar a las dignísimas autoridades, militares, civiles y eclesiásticas, a las milicias y organizaciones patrióticas y en general a todo el noble pueblo de Lugo, el agradecimiento del Gobierno y pueblo alemán por el cordialísimo recibimiento de que fui objeto como vice-cónsul del Gobierno alemán de esta provincia, con motivo de mi visita a esta ilustre ciudad de Lugo, el día 20 del corriente en celebración del reconocimiento del Gobierno nacional del ilustre general Excmo. señor don Francisco Franco por los gobiernos de Alemania e Italia. Al mismo tiempo expreso mi especial gratitud al Excmo. señor gobernador militar de esta provincia, señor don Cecilio Arias por su muy grata visita en el día anterior de la mía en esa, en este consulado, manifestando en nombre de la guarnición de Lugo y demás autoridades las simpatías hacia mi Gobierno y jefe del Estado alemán el Führer Adolf Hitler, estando en dicho acto acompañado por las autoridades locales, milicias y dignísimo pueblo de Monforte. Sirvan estas líneas también para expresar una vez más los fraternales sentimientos que me unen a los camaradas falangistas y mi reconocimiento a los camaradas azules de Monforte por la honorífica escolta que me dieron durante el cho viaje, como a los de Lugo, que con su brillante formación y agasajos constantes expresaron sus sentimientos de hermandad para con los camaradas camisas pardas de mi nación. —Que ese entusiasmo nos lleve a todos a la conquista final de los ideales comunes a España al puesto privilegiado, que por su historia y la nobleza de sus verdaderos hijos la corresponde, son los verdaderos deseos del pueblo alemán y de su representante en esta provincia.

—Arriba España! Viva España! Monforte, 26 nov. 1936.— Federico Guillermo Cloos, Cónsul alemán de la provincia de Lugo.

a las detenciones realizadas últimamente por U. R. S. S.

Dice que según se desprende de las informaciones facilitadas por los propios dirigentes del "Comintern" el número de detenciones pasa ya de sesenta mil. Relat alugeo la forma bárbara en que son tratados los prisioneros, entre los que hay numerosos extranjeros.

Protestas contra la invasión de rojos en el sur de Francia

PARIS, 27. — "L'Echo de Paris" publica un artículo denunciando el peligro que para Francia supone la invasión de los rojos españoles que pasan al sur de Francia.

Protestan también de la creación en Barcelona de una sucursal del "Comintern".

UNA JOYA DE NUESTRA CINEMATOGRAFIA

Los Claveles

Se despacha localidad numerada con dos días de anticipación

Clinica Médico-Quirúrgica

Jesús Sarmiento de las clínicas del Gran Hospital Real de Santiago.

Especialista en partos enfermedades de la mujer y niños.

Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6 Manuel Becerra, 24-2. Lugo

Empresa Ribadeo

A partir de hoy queda restablecido el servicio entre Coruña y Lugo con Oviedo, con nuevo horario. Consultad en la Administración.

Gran Café-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo
PROGRAMA EXTRAORDINARIO GRAN EXITO DE LA
Compañía lírica de JUAN NAVARRO
Hoy se pondrá en escena la hermosa zarzuela del maestro Penella
LAS MUSAS LATINAS
Nota.—La nueva Empresa en obsequio a la clientela no alterará los precios de las consumiciones durante la actuación de la Compañía.
Todos los domingos bonitos regalos para Señoras

SEGUNDO PARDO GIL
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.
Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.
RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gratis para pobres los jueves a la tarde
Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
LIBERTAD, 14, PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes • Especialidad en ondulaciones • Electroica permanente • Marcel y al agua • Manicura • Tintes • Postizos y asuntos de belleza en general • Siempre novedad en arreglo de melenzas.
Para caballeros: Espejitos esféricos • Gran confort e higiene • Seis sillones americanos, etc.
Calle de la Reina, 14 primer piso (encima de la farmacia de Manso). Teléfono, 199

Sanatorio Quirúrgico
Jose María Fenollera Velón
CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA
Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura.
Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Vela Radio de Madrid, etc.
Consultas de 11 a 1

La charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA. — El general señor Queipo de Llano dió comienzo a su charla de anoche haciendo alusión a las noticias tendenciosas que propalan los marxistas. Seguidamente refirió que en la Cámara francesa un diputado comunista presentó una proposición para que el Gobierno acordase dar facilidades, a fin de que puedan ser introducidas armas en España. El ministro del Trabajo contestó oponiéndose. A "La Humanidad" no le ha parecido bien esta respuesta y dijo que no es posible admitir la conducta de un ministro amigo del Frente Popular, expresada en términos en contra de éste. Después de ver esa contestación, cabe preguntarse: ¿Pero es que los otros ministros proceden con la misma corrección? Todos los periódicos censuran al ministro del Aire de estar protegiendo de una manera descarada a los rojos.

"Le Sour" también acusa al ministro del Aire y dice que sino fuese culpable, no podrá soporlar impasiblemente los ataques que se le dirigen y mandaría abrir una información donde se demostrase su inocencia.

En Niza funciona una oficina de reclutamiento a favor de los marxistas. Esta oficina publicó un anuncio diciendo que se necesitaba un chofer. Como acudieron varias personas a solicitar esta plaza, se les contestó que el empleo era para conducir carros de asalto. Se inscribieron varios y los llevaron a la frontera, donde pasaron a España. Es extraño que teniendo Francia una Policía tan bien organizada, no sepa estas cosas.

Nada hay que decir de Rusia, que creyendo fácil la aventura de España, se embarcó en ella, pensando que vencería todos los obstáculos y sabiendo que es cuestión de vida o muerte para el régimen soviético. Y tal se van poniendo las cosas que quiera Dios no se desencadene una guerra que venga a destruir el mundo entero.

Hay otras naciones que también prestan ayuda a los rojos y lo hacen conscientemente y sin darse cuenta de los peligros que para las mismas representaría el triunfo del comunismo, para mantener el cual es necesario producir el terror, hasta el punto de que Rusia después de diez y nueve años de régimen soviético tiene que recurrir a las ma-

lanzas y al terror para sostenerlo.

Unos diputados ingleses han venido a España a conocer su situación y a ver si se puede humanizar la guerra. A buena hora, mangas verdes. Después que han asesinado a todos los que producen, ya bien poco puede hacerse para humanizar la guerra.

Al presidente de los Estados Unidos han dirigido un telegrama los Colegios de Abogados de Madrid, Barcelona y Valencia. Habría que ver qué clase de abogados serán! En dicho telegrama dicen que la madre España, origen de una de las mayores civilizaciones, no merece el agravio de ser atacada por tropas moras o mercenarias. Habría que preguntarles que civilización defiende el marxismo y había que saber también el nombre de esos abogados o si fué suplantada su firma por el Canallero. Esos abogados a quienes dejaron cesantes los tribunales populares formados por presidiarios y que se atreven a juzgar a las personas decentes.

El señor Peiró—ustedes saben quien es este señor—es nada menos que un maestro hojalatero que ha sido nombrado ministro. Es una propaganda como otra cualquiera, ¿quién no puede ser ministro? En un discurso que pronunció en Valencia, en un momento de ingeniosidad, puso de manifiesto, que la pretensión de disminuir horas de trabajo, no se puede sostener porque vendría la ruina de la industria. ¿Qué diferencia de expresarse, cuando se hace propaganda a cuando se está en el Poder! Claro que en Madrid la jornada de trabajo es de diez horas diarias. También dijo que hay mucha gente, en los milicianos que se dedican a robar entre ellos, siendo la razón de esto el que se han infiltrado en sus filas los fascistas. Todos sabemos que este proceder es propio de los que siguen las doctrinas de Moscú, mientras que el que es fascista es señal evidente de que es un hombre honrado.

El parte oficial de los rojos contiene como siempre una serie de sandeces y tonterías, que seguirán lanzando mientras los elementos nos tengan detenidos en Madrid.

Afirman que en Baleares mandan los italianos y que tenemos cedidas nuestras zonas de soberanía a Italia y Alemania. Ni comentarios merece esta noticia.

Santander ha lanzado una noticia muy propia de Bruno Alonso, en la que dice que nuestra aviación ha bombardeado las trincheras de ellos, arrojando más de cien bombas y que hemos matado a mujeres y niños igual que hicimos en Madrid, pero, ¿quién son los criminales? ¿La aviación que bombardea objetivos militares o ellos que llevaron a las trincheras a las mujeres y a los niños?

Hoy tengo que rendir un tributo

temiente coronel aviador agregado a la Embajada de España en Francia. En ella se comunicaba que la escuela de San Javier a cargo de Aboal había diez y siete alumnos y que en Francia estaban preparando cincuenta pilotos de caza. Uno de los párrafos de esta carta es el siguiente: Estoy de franceses mangantes hasta la coronilla que roban a su padre. Como se ve a Francia, que sigue sin enterarse, le agradezco los buenos servicios que les prestan.

En el día de hoy ha habido poco movimiento en el campo debido al temporal que continúa persistente.

He recibido un telegrama de Grado en el que me comunican que ha sido derribado en Oviedo un avión rojo de bombardeo.

Después de esto lo único que ha habido es que en la sierra del término de Alburquerque se han cogido dos mil cabezas de ganado que estaban en poder de los rojos. En el frente de Madrid nuestras tropas han continuado los servicios de vigilancia, conservando sus posiciones.

Cine España
EL MAS POPULAR
LAS MEJORES PELICULAS
LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS
-- HOY --
SABADO
A las 5 1/2-7 1/2 y 10 1/2
Las mil y dos noches por IVAN MOSJOUKINE
Butaca 0,60
General 0'30
Mañana, domingo
Estreno de la gran producción nacional.
Los claveles
el mayor triunfo de los films nacionales. Una joya de nuestra cinematografía.
María Arias y M. Cabarrón,
Música del maestro SERRANO
NO DEJE DE VER LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA
MAS DE 200 EXHIBICIONES EN MADRID
Cine España

URGE
Traspaso de una casa con pisos y bajos propios para fonda y bar. Informes, Agencia de Negocios A. Fugarolas Real, Moret 14, primero. Teléfono 419.
CABALLERO
Desea alquilar dormitorio y despacho. Razón esta Administración.
VEA VD.
Los Claveles
Grandiosa producción nacional.
CINE ESPAÑA

GRUBER
ARCAS DE CAUDALES "GRUBER" NUNCA HAN FALLADO
Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo.
MATTIAS GRUBER. Apartado No. 105, BILBAO
Exposición en Lugo, Casa de la Caridad Castedo Díaz.
Representante en la provincia de Lugo: Antonio BARRAL, BILBAO No. 82, BILBAO

O B R A
de actualidad y práctica para las escuelas. "Pensamientos Morales y Patrióticos", por doña María Caridad Castedo Díaz.
De venta: Librería Cervantes, Antiguo Lombardero. Su precio una pesetas.

COMO HOMENAJE DE ADMIRACION Y CARINO
A LA MUJER LUCENSE
Brinda HOY, SABADO
en el Teatro Circulo
A las 7,15 y 10'30
GRANDES FUNCIONES FEMINA
LA INSUPERABLE
Compañía de Comedia
QUE ACAUDILLA LA GENIAL Y EXQUISITA
CARMEN DIAZ
GRAN ACONTECIMIENTO
La magnífica comedia de las hermanas Alvarez Quintero
MALVALOCA
Magistral y personalísima creación de CARMEN DIAZ
MALVALOCA, la humana y bellísima obra de los ilustres hermanos QUINTERO, una de las más hermosas de nuestro excelso Teatro, ha sido madre de muchas comedias que os han hecho reír y que os han hecho llorar
Viéndola representar a esta Compañía llegará a dudar si MALVALOCA nació presintiendo que un día vendría CARMEN DIAZ a encarnarse en ella. Quien no conozca MALVALOCA véala. Quien la conozca recuérdela
MALVALOCA proporciona un encanto superior a cuanto pudiera exigir el más exquisito espíritu...
Señoras y señoritas, butaca: 2 pts.
Caballeros, butaca: 3 pts.
MAÑANA DESPEDIDA DEFINITIVA DE LA COMPAÑIA

Convoy de aprovisionamiento a las fuerzas del frente

Primera lista de los donativos en especie en el paque de Foz, para el glorioso Ejército Nacional:

cuatro libras de azúcar; José M. Beltrán, dos libras de chocolate; José Sánchez Fandiño, seis frascos de aceitunas; seis botellas de anís, dos botellas de licor y una botella de coñac; Serafín Fernández, un paquete de latas de jamón; Antonio López, doce piezas de jamón; cinco kilos de membrillo y cinco kilos de chocolate; Modesta, cinco kilos de chocolate; dos gallinas, dos botellas de coñac y cuatro docenas de huevos; María de Botes, un jamón y una botella de J. Quina; Basilio, tres botellas de jerez; Leopoldo, un lacón; José Campo, 25 kilos de patatas; José Ramón, 25 kilos de patatas; una docena de libras de chocolate; Ramón Méndez, dos docenas de huevos; Tristán Palacios, dos docenas de huevos; Ángel López Leiton, 24 kilos de chocolate; Emilio, dos piezas de bacalao; María Jarrin, una libra de café; Jesús Nuñez, cuatro libras de chocolate; Jesús Nuñez Fraga, 26 kilos de patatas; Francisca Casado de Blanco, dos libras de chocolate; una madreña; Laureano Casas, catorce kilos de patatas; Ángel García, 23 idem idem; Ramón Rodríguez, 27 idem idem; María, 24 idem idem; Camarero, 17 idem idem; Camarero, 17 idem idem; José Castañeira, 17 idem idem; Cabanas, dos docenas de huevos; José Moreda, dos docenas de huevos; Amanda, dos docenas de huevos; Manuel Lugalde, una gallina; Manuel Casas Gallo, dos docenas de huevos; Antonio Abad, 40 kilos de conserva y 28 de bonifacio; Francisco Maana, una gallina, cinco kilos de patatas y cinco de garbanzos; un lacón y una caja dulce de manzana; Francisco Niño, 23 kilos de patatas; José Villarino, 27 kilos de patatas; José Carreira, 28 kilos de patatas; José Parral, 24 kilos de patatas; Vicente Lourenço, dos docenas de huevos; Francisco Yáñez, 34 kilos de patatas, cinco de habas y una unta; Ángel Fernández, 18 kilos de patatas; José Doval, 13 kilos de patatas; Manuel Campos, 10 kilos de patatas y una docena de huevos; Elisa Carames, 14 kilos de patatas y seis kilos de habas; Antonio Lestegás, 20 kilos de patatas; Adelina de Cipriano, doce kilos de patatas; Manuel, 17 kilos de patatas y 31 kilos de habas; Josefa Lestegás, tres kilos de habas; José Marful, una docena de huevos y seis kilos de habas; Eliseo Fernández, 24 kilos de patatas; viuda de F. Candia, 60 kilos de patatas; Josefa Candia, 19 kilos de patatas; Manuela Couto, doce kilos de patatas y una docena de huevos; Alfredo Candia, 14 kilos de patatas y uno de habas; Balbino López, dos botellas de quina; Antonio López, cuatro docenas de huevos; María Marful, seis kilos de habas; Crisanto Nuñez, 29 kilos de patatas; Manuel Otero, 23 kilos de patatas; Balbino López, 28 kilos de patatas; José Martínez, nueve kilos de habas; Salustiano Rodríguez, 31 kilos de patatas; Laureano Vizoso, cuatro docenas de huevos y dos libras de chocolate; María Antonia Martínez, dos docenas de huevos; Manuel Moreda, 23 kilos de patatas; José Fraga, 19 kilos de patatas, tres docenas de huevos y cuatro libras de chocolate; José Eiras, 15 kilos de patatas; Celia de Porlacio, 23 kilos de patatas; Francisco Moreda, 15 kilos de patatas; Regata, 28 kilos de patatas; Isabel Veiga, 23 kilos de patatas y cinco de habas; Nemesio Teijeiro, 13 kilos de patatas; José Fiallega, 26 kilos de patatas; Saturna Fanego, 15 kilos de patatas; José A. Bolaño, 26 kilos de patatas; Manuel Palmeiro, 23 kilos de patatas; Secundino Rivas, cinco kilos de habas; Ramón Veiga, dos docenas de huevos; José Antonio Posada, 48 kilos de patatas; Jesús Lestegás, 12 kilos de patatas; Luisa Posada, 16 kilos de patatas y dos de habas; Fermín Couto, 13 kilos de trigo; viuda de Antonio González, 17 kilos de idem; Cándido Veiga, 31 kilos de patatas; Antonio López, 32 kilos de patatas; David Méndez, 37 kilos de patatas; Ramón Pérez, dos ferrados de trigo, una gallina y una cuarta de habas; Amadora Leiton, cuatro libras de chocolate; Josefa Beltrán, 22 kilos de patatas; José Antonio Lestegás, 28 kilos de patatas; José López, 17 kilos de patatas y cuatro de habas; Perfecto Veiga, una docena de huevos y dos kilos de habas; Marija Villares Piñero, cuatro libras de chocolate; José García Gómez, 42 kilos de patatas y dos docenas de huevos y ajos; José Antonio Otero, 16 kilos de patatas; Pechereno de Forjan, un ferrado de trigo; José Basanta, 14 kilos de patatas; Josefa García López, una gallina; Alvarez de Mourrent, 27 kilos de trigo; Manuel García, 22 kilos de patatas; Jesús Díaz, siete kilos de habas; Manuel Oroza, medio ferrado de trigo; Antonio Moreda, 27 kilos de patatas; Angustias Martínez, 23 kilos de patatas; María Jesús López, 22 kilos de patatas; señora Antonia, 23 kilos de patatas; Josefa y Carmen Palmeiro, seis huevos; José Becerra, 34 kilos de patatas; Manuel Costeira, diez kilos de habas y dos libras de chocolate; Leonardo Candia, 27 kilos de patatas y siete de habas; Amalia Rodríguez, dos docenas de huevos; Concha Seijas, una docena de huevos; Ramón Maañón, 38 kilos de patatas y un ferrado de trigo; Josefa Fernández, 20 kilos de patatas; Perfecto Rodríguez, 75 kilos de patatas y dos de habas; Elvira Méndez, cinco kilos de patatas; José Sánchez, tres pimientos; Manuel López, una docena de huevos; Balbino Iglesias, 17 kilos de patatas; José A. Martínez, 28 kilos de patatas; Gasanova, una arropa de patatas; Jesús Val, cuatro kilos de patatas; Ramón Posada Blanco, 13 kilos de patatas y una docena de huevos; Antonio Casas, doce kilos de patatas; Manuel Teijeira, 77 kilos de patatas; y siete de habas; Hermanitas del Asilo, dos pollos, una botella coñac y una de jerez; Crisanto Couto, diez kilos de habas; Dolores Rodríguez, viuda de José Rodríguez, 17 kilos de patatas; Antonia Palmeiro, docena y media de huevos; Serapio Rodríguez, una libra de chocolate; viuda de Tristán López, una libra de chocolate; O. Moreno, ocho huevos; José Posada Blanco, un lacón; Ramón Cómpanillo, tres kilos de habas; Domingo Rodríguez, un pollo y dos docenas de huevos; señora Hermida, dos pollos; Amadora Ramos, nueve kilos de patatas; Concha Palacios, dos libras de chocolate y un lacón; Ramón Posada Blanco, una docena de huevos; Amadora de Buena, ocho huevos; Manuel Doce, 14 kilos de patatas; José María Rodríguez, una docena de huevos; A. Monxa, dos kilos de habas y ocho de patatas; Plácido Val, 18 kilos de patatas; José Louro Méndez, seis botellas de jerez quina, cuatro libras de chocolate y seis botellas de mosca-

ROCALLA S.A. BARCELONA
 DEPOSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF. 223

tel; Pablo Asensio Ceinos, cinco kilos de tocino, siete docenas de huevos y dos pollos; Carmen López Real, dos botes de pimientos; Antonio Teijeiro, un lacón; una espartaca, cuatro libras de chocolate; José Rodríguez, 34 kilos de patatas; José Vizoso, 35 kilos de patatas; Antonia Martínez Rodríguez, 15 kilos de patatas; Ramón Fernández, 53 kilos de patatas; Antonia Fernández, una gallina; Conchita Muñina, una caja de sidra, dos latas de aceite, seis botellas moscatel primera y cinco kilos de tocino; Luisa Navarro, una libra de chocolate y dos botes de pimientos; Luisito Navarro, una caja de galletas; viuda de Julio Rodríguez, una gallina, doce huevos y un puñero de manteca; Rafael Pi, dos libras de chocolate; Rosa, viuda de Balhoa, cuatro libras de chocolate; Eliseo Oroza, dos libras de chocolate; Constantino Gómez, 21 kilos de patatas; Ramona López Leiton, un jamón; Manuel Díaz, 15 kilos de patatas; José María Rodríguez, 20 kilos de patatas; Jesús Rey Bouza, 3 pollos y cuatro libras de chocolate; José García Casarelle, un jamón, dos gallinas y un gallo; María Antonia Vegué, 16 kilos de patatas; Nemesio Lousas, 10 kilos de habas; viuda de Cándido de Basilio, 30 kilos de patatas; Francisco Fernández, 13 kilos de patatas, seis kilos de trigo y dos de habas; José Otero, 34 kilos de patatas; Josefa López, 13 kilos de patatas; Manuel Díaz Gómez, una gallina y ocho kilos de trigo; Antonio Gasalla, dos botellas de coñac; Antonio Nuñez, (celador), un lacón; Francisco Varela, doce kilos de patatas y tres de habas; Elías Linares, 20 kilos de patatas; Benigno Alonso, 22 kilos de habas; Francisco Moreda, 20 kilos de patatas.

Parroquia de Nols
 José Antonio Oroza, 50 kilos de patatas; Justo Río, 23 kilos de patatas; Vicente Blanco, 3 kilos de habas; Severino Blanco, doce kilos de patatas; José Rodríguez, 16 kilos de patatas; Ramón Rodríguez Ron, 16 kilos de patatas; Ramón Fernández Díaz, 23 kilos de patatas y siete kilos de habas; Joaquín López Río, 20 kilos de patatas y medio ferrado de trigo; José Sixto López, 18 kilos de patatas y cuatro de habas; José A. Pérez, 18 kilos de patatas; Valentín Rodríguez, 40 kilos de patatas; Ramón Sixto, 23 kilos de patatas; Ángel Alvarado, 23 kilos de patatas; Robustiano Sixto, 4 kilos de habas; José Ramón Pardo, 20 kilos de patatas; Balbino Teijeira, 23 kilos de patatas; Constantino Rodríguez, 18 kilos de patatas; Ramón Blanco, 23 kilos de patatas; Iriverto Amarelo, 24 kilos de patatas; Claudina Ramoa, 12 kilos de patatas y dos kilos de garbanzos; José Ramos, tres kilos de habas; Francisco Martínez, 20 kilos de patatas; Ramón Pedreira, 18 kilos de patatas; Ramón Pardo Eijo, 30 kilos de patatas y tres de habas; Pilar Gil, ocho kilos de patatas; Jesús Amarelo, 23 kilos de patatas; Concepción Alvarez, un ferrado de trigo; Eladio Du-

rán, 10 kilos de patatas; José Rego Sánchez, 23 kilos de patatas y tres de garbanzos; Severiano Rodríguez, 30 kilos de patatas y tres de habas; Francisco López, 23 kilos de patatas y tres de habas; José Trelles, 30 kilos de patatas; Ramón Rodríguez, 23 kilos de patatas; Ramón Paz, tres kilos de garbanzos y 21 huevos; Manuel Río, dos kilos de garbanzos y doce huevos; Cándido Amarelo, 23 kilos de patatas; Carmen Trelles, 23 kilos de patatas; José Moreda, 23 kilos de patatas y una gallina y 24 huevos; Francisco Eijo, 23 kilos de patatas y doce huevos; José Díaz Rodríguez, 23 kilos de patatas; Eufrasia Blanco, 18 kilos de patatas; Concepción Rey, ocho kilos de patatas; Jesús Blanco Alonso, 20 kilos de patatas; Ramón Teijeira, 22 kilos de patatas; Antonia Gil, nueve kilos de patatas; Felicitana Parga, 10 kilos de patatas; Antonio Manín, 18 kilos de patatas, un kilo de garbanzos y un atado de cebollas y siete huevos; Hermenegildo López, 11 kilos de patatas; Emilio Pardo, cuatro kilos de habas; José Castro, 20 kilos de patatas; José A. Salgado, 24 kilos de patatas, siete de habas y dos ferrados de

Remedios Díaz
 Viuda de Vilas
 Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía
 Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital
 Domicilio: Ronda de la Coruña, 84-primero

AGENCIA REIJA
 CENTRO DE NEGOCIOS
 de
MANUEL F. REIJA
 Gestor Administrativo, matriculado
 Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y trasposos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificación penal y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc.
 Legalizaciones
 Calle de San Marcos número 27-1.º - Teléfono, 29 LUGO

Lechería Moderna
 Manuel Becerra, 19-Tel. 70

trigo; José Fernández, siete kilos de habas; Vicente Hermida Bao, 25 kilos de patatas; Marcelino Pardo, 16 kilos de patatas; Vicente Durán, 18 kilos de patatas; Justa Trelles, 12 huevos; Vicente Hermida Gil, tres kilos de habas; Miliano Durán, once kilos de patatas; Joaquín Alvarez, 10 kilos de patatas; José María Rodríguez, 10 kilos de patatas; Nicolás Rey, seis huevos; Dolores Teijeira, 40 kilos de patatas, dos kilos de garbanzos y doce huevos; Jesús Rodríguez, 25 kilos de patatas; Aliano Rey, 8 kilos de patatas; Ramón Trelles Aguirre, doce kilos de patatas.

Cabos y soldados de todas las Armas y Cuerpos. Cabos y soldados de Reclutamiento y voluntarios. Cornetas y tambores. Reclutas del Cupo de Instrucción. Ex Legionarios. Paisanos

Las Legiones Españolas os esperan

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención

Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queréis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añosís encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

EL TERCIO OS ESPERA

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a CAPITANES de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros

Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO núm. 51.

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPANA

| HABERES Legionarios de segunda | CUOTAS |
|---|---|
| Primero y segundo año: Comida... 2,00 ptas. Masita (vestuario)... 1,10 En mano... 3,00 | Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 200,00 Al segundo año... 100,00 Al tercer año... 100,00 |
| Total... 6,10 | Total... 400,00 |
| Tercero y cuarto año: Comida... 2,00 Masita (vestuario)... 1,10 En mano... 3,40 | Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 250,00 Al segundo año... 83,33 Al tercer año... 83,33 Al cuarto año... 83,34 |
| Total... 6,50 | Total... 500,00 |
| Quinto año: Comida... 2,00 Masita (vestuario)... 1,10 En mano... 3,60 | Por cinco años 700 pesetas, distribuidas del siguiente modo: Al ingresar... 350,00 Al segundo año... 116,66 Al tercer año... 116,66 Al cuarto año... 116,68 |
| Total... 6,70 | Total... 700,00 |
| Premio mensual... 33,33 | |
| Décimo año: Comida... 2,00 Masita (vestuario)... 1,10 En mano... 4,00 | |
| Total... 7,10 | |
| Premio mensual... 33,33 | |
| Cuerpo de Suboficiales | Oficiales legionarios |
| Sargentos... 631,00 al mes | Alféreces... 608,00 al mes |
| Brigadas... 755,00 al mes | Tenientes... 720,00 al mes |
| Subtenientes... 909,00 al mes | Capitanes... 1.069,75 al mes |

NOTA.—Los suboficiales, además de los sueldos indicados, disfrutarán de 0,50 pesetas diarias en concepto de plus de campo, cuando se hallen separados de la Plana Mayor, y los quinquenios que les correspondan.

OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS AÑOS, sin derecho a cuota.

REENGANCHES

Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por periodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozavas partes del total.

El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Cuerpo.



EL TRABAJO
 es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos
 Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso **SALUTIOL**
 VENTA EN FARMACIAS

Hierros
 redondos para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.
 HIJO DE **Román Fernández**
 Ferreteria Asturiana, Sto. Domingo, 11

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO
 Médico cirujano especialista
 Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
 MEDICINA GENERAL
 Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
 NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA
 Consulta de diez a una y de cuatro a seis
 SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos
 EL número 1 de la calle de la Catedral alquilarse bajo adecuadas para oficinas, almacenes, industria informarán en el teléfono.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Rios, núm. 18 (Calle de los Rios), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción, con patio y fuente a su parte posterior, precio reducido. También se vende café-bar por un poderlo atender su dueño, con un local moderno en el sitio más céntrico de esta ciudad. Para informes en el Café Bar Montero Rios, Doctor Castro, 233. E.

SE VENDEN: Un molino de viento completamente nuevo y sin des empalar, conforme vino de fábrica. Dará razón don Pedro Vila Gandoy. Manuel Becerra, 16.

ARRIENDA un piso en la Avenida de Montero Rios, 16, con cinco habitaciones con cuarto de baño, cocina, comedor y galería. Informarán en el bajo.

SE VENDE una cortina y huerta sita en el lugar de la "Regua" extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riegos, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes. Rúa Nueva, 4, bajo.

OCASION. Se vende una Registradora Nacional y una báscula marca Berkel, todo en perfecto estado de uso. Informará Gustavo Armesto. Castelar, 6, bajo

ALQUILA un globo de nueva construcción. Informes en la calle de la Coruña, 31.

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes en Benjamín R. Sio y Compañía Bazar tres E. B. B. Lugo.

Varios
 CONSULTORIO Médico Quirúrgico a cargo del médico González Teijeiro. Medicina general, especialidad en enfermedades de la mujer, niños y partos. Consulta de once a flos y de cinco a seis. Consultas reservadas horas convencionales. Conde Pallares, 5, bis, principal.

Ventas
 Se hace junta o separadamente de la casa señalada con número 6 de la calle del Buen Jesús de esta ciudad, donde están instalados los almacenes de Becerra, por tener que ausentarse forzosamente uno de sus propietarios. Don Carlos Rodríguez, abogado, Castelar, 8 segundo informará.

Joyería FERREIRO Conde Pallares, 5 bis
 En esta casa encontrará V. siempre lo más moderno
 Absoluta garantía en calidad y precios
 Se hacen toda clase de composturas
 SE COMPRA ORO POR EL MÁS ALTO VALOR

Si en la oficina...
 siente mareos, cansancio mental o excitación nerviosa, pida por teléfono a la farmacia un frasco de **Jarabe**

HIPOFOSFITOS SALUD
 Este energético reconstituyente tiene la aprobación de la Academia de Medicina por ser el más eficaz para combatir con éxito seguro:
ANEMIA-NEURASTENIA AGOTAMIENTO MENTAL Y FISICO.
 Es un potente restaurador de fuerzas, que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

La Comunión Tradicionalista en Galicia

Se constituye la Junta Carlista regional

Bajo la presidencia del teniente coronel don Luis Varela Sanz, jefe regional de requetés, se reunieron el pasado miércoles en esta capital los comisarios carlistas de guerra, don Angel Botana, don Pedro de Abechuco, don Daniel Romero y don Alvaro Losada, de las provincias de La Coruña, Lugo Orense y Pontevedra, respectivamente.

Crónica de sociedad

Ayer tuvo la atención de visitantes en nuestra Redacción el vice-cónsul alemán en la provincia de Lugo, don Federico Guillermo Cloos, quien estuvo unas horas en esta ciudad procedente de su residencia de Monforte.

Suscripción pro paro obrero

Señores don: Dosteo Méndez, propietario de la Droguería Gallega, de Lugo, 50 pesetas; Del donativo de unos obreros, que trabajaron el sábado día 14 destinando el producto a las suscripciones patrióticas, 10; parte proporcional del donativo de la maestra de Santa Comba de lo recaudado entre las niñas, 10; de la maestra y niñas de la escuela del Puente, 10; del maestro de la escuela del Puente, 7,50; parte proporcional de la cantidad remitida por la Joyería David de la cantidad que cede para el movimiento nacional patriótico mensualmente y que corresponde al primer trimestre, 15; de un donante (distribución hecha por el señor gobernador de la cantidad de 2.000 pesetas entregada), 300; don Alfredo Vila López, 25; don Manuel Rodríguez Ojezas, 25; de la maestra y niñas de la escuela de Esperante, 10; don Eloy Maquieira, (segundo donativo), 100; de la función de inauguración del Cinema Española, 200; viuda de Sal, 30; Carmen Bal, de Folguera, 50; Rosendo Revaldería, 20; Castora Peño, 30; Pedro Castiñeira, 5; doña María Castellón maestra de Navia de Suarna, 10; don José Yañez García, de Trabada, 75; del donativo de don Pedro Morandera Rico de Begonte, 50; del donativo de don Angel Zubizarreta contratista de obras por el uno por cien de sus certificaciones de obra ejecutada, 40; mae y niñas de la escuela de Cerejal (Paradela), 15; del donativo de doña Adelaida Figueroa, viuda de Somoza, 75 pesetas. Suma y sigue, 21.011,05 pts.

JULIO G. TELJEIRO MÉDICO PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS Conde Pallares, 5 bis, pral LUGO Consulta de 11 a 2 y de 5 a 6 Gratis para pobres los miércoles de 9 a 10

Del Gobierno militar

El señor gobernador militar ha recibido los siguientes donativos, que según la voluntad de los donativos han sido distribuidos en la forma que se expresan: Doña Josefa Arrieta, para los heridos de los Hospitales, cinco mil pesetas, de las que se entregaron tres mil doscientas cincuenta al Hospital de Santa María, mil al segundo grupo de hospitales, y seleticias cincuenta al de la Cruz Roja.

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

Nosotros queremos para toda la existencia de nuestra Falange, un sentido religioso y militar, un sentido de servicio y de sacrificio.

José A. Primo de Rivera Sexto punto programático.—Estado, Individuo, Libertad

Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad Patria. Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical, partidos políticos. Se abolirá nadie participará al través de los placamente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias; surrogio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento de tipo conocido.

Juramento de la Falange

Juro darme siempre al servicio de España. Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir siempre bajo la Falange con obediencia y alegría, impetu y paciencia, gallardía y silencio. Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impecable perseverancia en todas las vicisitudes. Juro donde quiera que esté, para obedecer o para mandar respeto a nuestra jerarquía, del primero al último cargo. Juro rechazar y dar por no of-

Gobierno civil de la provincia de Lugo

Del vecino de esta capital, don Domingo Antonio Franco Castiñeira, recibe el señor gobernador civil la cantidad de cien pesetas, con destino al donativo de vestuario de la Octava División. Por el habilitado de los maestros del partido de Quiroga, se remite al señor gobernador la cantidad de ciento cincuenta pesetas, correspondiente a la mitad del sueldo líquido que por haberes del mes de agosto último, le corresponde percibir al maestro que fué de Veiga, en Puebla de Brollón, don Benedito Santos Salvador, y cuyos haberes se acreditaron en el mes de octubre, habiéndose dejado al prudente arbitrio de dicha autoridad la distribución de dicha cantidad, el señor gobernador lo hace en la siguiente forma: Suscripción Paro Obrero, 20 pesetas; Patriótica, 50; Patronato Católico, 20; Cantinas Escolares, 10; heridos del Hospital de Santa María, 20; Hospital de la Cruz Roja, 10; Hospital de las Siervas, 10; y Hospital nuevo de la Maternidad, 10. Don Clemente Engroba Quintana, juez municipal de Castro de Rey, entrega al señor gobernador cuatro monedas de 25 pesetas, para que dicha autoridad distribuya su importe entre las diferentes suscripciones abiertas actualmente. Dicha autoridad por tratarse de donativos en oro, remite las monedas a la Junta de

LA EVACUACION DEL ARTE

Una agencia extranjera da la noticia de que, desde hace tiempo, se está desalojando el Museo del Prado. Ultimamente se habían hecho en este Museo unas grandes obras de seguridad, semejantes a las que el Banco de España tiene para guardar el oro. En realidad, las reservas que tenía el Banco representan una pequeñez frente al valor intrínseco de nuestra pinacoteca, de la que puede decirse sin hipérbole que es la primera colección de pintura del mundo. Se ve claramente que aquí no se trata de asegurar sino de robar. Y como en lo no a los gangsters del Frente Popular hay expertos en materias artísticas, es seguro que no se lleven del Museo del Prado las telas corrientes, sino las excepcionales. De las primeras en salir habrán sido seguramente la Anunciación de Frá Angélico, el entierro de la Virgen de Mantegna y el retrato del Cardenal de Rafael.

Alguien pensará: y ante los horrores de la revolución y de la guerra, ¿qué importancia tiene el arte? Y, sin embargo, es el contraste eterno entre lo permanente y lo efímero. Los hombres pasan y no hay otro remedio de eternizarlos que sus obras. Y las civilizaciones desaparecen cuando tras la muerte de los hombres se destruyen las obras. Para calificar la barbarie marxista bastaría este instinto irrefrenable por destruir las cosas. Porque al bárbaro, en su concepción estricta de extranjero, lo que le caracteriza es el desprecio por la civilización. Pasa a los siglos y se desentran las estatuas, pero ya rotas. El bárbaro, aún más que contra los hombres, va contra las obras de los hombres, y es que el supremo resentimiento le producen en

ESPECTACULOS

En el Teatro Ciroulo.—"Mi hermana Concha"

En el Teatro Ciroulo continúa actuando con franco éxito la compañía de comedias que dirige la excelente primera actriz Carmen Díaz.

Ayer estrenó la comedia de Quintero y Guillón "Mi hermana Concha", obra de ambiente andaluz, muy movida y de graciosas escenas.

Es una comedia de gran originalidad en la que los autores de "Morena clara" demuestran una vez más sus extraordinarios dotes de finos comediantes. El amor y los celos juegan papel importante en "Mi hermana Concha", desenlazando la farsa con un rotundo triunfo de amor, ¿cómo no!

El público pasó un buen rato con esta comedia y con los magníficos artistas que la interpretaron. Carmen Díaz, saladísima y, como siempre, muy artista; Manuel Luna un "castigador" sin un pelo; el veterano Ricardo Simó-Raso, encajadosísimo en su papel de Mateo; Rafaela Satorres, Esperanza Ortiz, Conchita Soto, Margarita Larrea, Mercedes Segura, Matilde M. Sampedro, María G. Alonso, Rafael Bardem, Luis Prendes, Emilio Espinosa, Joaquín Roa, Pedro F. Cuenca, Manuel Díaz y Luis Hurlado, todos admirables en sus intervenciones y para todos hubo aplausos frenéticos.

Hoy vamos a ver una de las comedias tipo de los hermanos Álvarez Quintero: "Malvaloca". Sabemos que el público la volverá a acoger con sincero agrado, no en vano es una de las obras solera del teatro quinteroano.

Consejos de guerra

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se celebraron ayer los siguientes Consejos de guerra.

Presidió los Tribunales el teniente coronel de Infantería don Adolfo Velayas.

Actuaron de vocal ponente, el teniente auditor de primera don Joaquín Otero Goyas, y de fiscal, el letrado habilitado don Manuel Puga Ramón.

El primero de dichos Consejos tuvo lugar a las doce y media de la mañana, contra el paisano Adriano de la Fuente, al que defendió el alférez de complemento don Antonio Rosón.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de muerte. Otro se efectuó a las cuatro de la tarde, contra los paisanos Víctor Martínez, Isidoro Ferrero Neira y Agustín Guitián Grao. Defendió el teniente de Artillería señor G. Rosado.

El fiscal pidió para el primero la pena de muerte, y la de reclusión perpetua para los otros dos. A las seis se efectuó otro contra Teodoro López Rodríguez y Maximino Rodríguez Pérez. Defendió el alférez don Eugenio Pardo.

El fiscal solicitó para ambos la pena de reclusión perpetua. Finalmente, se celebró otro contra el paisano Manuel Fernández Gómez, el que defendió el teniente de Artillería retirado don Pedro García Rosado.

El fiscal interesó para el reo la pena de muerte. Las sentencias no se harán públicas hasta que sean aprobadas por la Superioridad.

De la Comandancia militar

Servicio de automóviles

Los dueños o conductores de los vehículos afectos a este servicio deben presentarse en el Parque de Automóviles (Campo de la Feria), para hacer su guarda reglamentaria, en la forma que a continuación se determina: Día 27.—Décima sección de la primera categoría, primera de la segunda y décimoquinta de la sexta. Día 29.—Undécima sección de la primera categoría, segunda de la segunda y décimosexta de la sexta. Las guardias dará comienzo a las nueve de la mañana, a cuya hora deberán presentarse al señor oficial del servicio sin cuyo requisito no se podrán acreditar los jornales ni los suministros correspondientes.

LEA USTED TODOS LOS DIAS LA "SECCION DE ANUNCIOS BREVES" EN ELA ENCONTRE, SIEMPRE, ALGO QUE LE INTERESA

BALANCE TRAGICO...

En los centros autorizados ingleses, se calcula que las pérdidas ocasionadas por la actual contienda ascienden a veinte mil millones de pesetas y doscientas mil vidas humanas, de las cuales 150.000 personas han sido ejecutadas o murieron en las prisiones y 50.000 han muerto en los campos de batalla. Este es el trágico balance que dice al mundo con más fuerza que todas las palabras de la ferocidad y la barbarie de estos rojos, viles mercenarios de Moscú.

CHISPASAZOS

Nos miran con recelo

Nos miran con recelo el capitalismo avaro y egoísta, porque se perca de que no venimos a mantener sus privilegios, y nos miran aun con desconfianza una gran parte de la clase trabajadora, porque le han usurpado las conciencias en los Sindicatos prestándonos, digo presentándonos, a sus ojos como ogros tiránicos y ansiosos de venganza.

A los primeros, a los banqueros sin conciencia, a los grandes terratenientes sin corazón, a los industriales con alma de judío, tenemos que decirles: no es sólo con palabras bonitas y con invocaciones a la caridad cristiana como se soluciona el problema social, no es sólo dando una limosna de mil pesetas al año para lucir vuestra presunción en las "notas de sociedad" de un periódico o para que vuestra hija sirva una sopa en las Hermanitas de los Pobres, como se aplaca la miseria de los que se acuestan sin cenar. La justicia social exige que, a vosotros que os sobra tanto, a vosotros que nadáis en la abundancia, se os obligue a ceder una parte de ese exceso de riqueza en beneficio de los que no comen, comen mal y duermen más mal aún.

No serán leídas, de aquí en adelante, esas ganancias fabulosas que la acumulación de capital, y la posibilidad de esperar coyunturas favorables, os permitan, no será lícito que aterroricéis a los humildes y más dinero para escondido, sin que reportéis utilidad social, en el hueco de una pared. Nada de esto será lícito, porque os enseñaremos que el viejo concepto liberal e individualista del derecho de propiedad es falso y pernicioso y porque os haremos comprender que, esa misma propiedad, de que disfrutáis, tiene, ante todo y sobre todo, una "función social".

A los obreros que desconfiáis de nosotros, os decimos con el corazón: es a vosotros, es a los humildes a quienes venimos a proteger. Comprenderemos vuestra debilidad y privaciones y sabemos que hay en vuestras protestas una gran parte de razón; pero estáis engañados, os han robado la conciencia de españoles en los Sindicatos y os han llenado el corazón de odio en esas cursuales de Moscú a las que llamaban sarcásticamente G a s a s del Pueblo... Nosotros os devolveremos la conciencia de españoles para que sepáis lo que vale una Patria, y dignificaremos vuestras vidas de seres humanos

para que la maldita semilla del odio no pueda crecer más en vuestras almas. Queda, pues, explicado por qué razón se nos mira con recelo desde arriba y desde abajo;... pero no es cierto que estas miradas de desconfianza, son la prueba más concluyente de la justicia de nuestras doctrinas? Una crítica burda

Cámara de Comercio

Ayer celebró la Cámara sesión ordinaria.

Se dió cuenta entre otros de los siguientes asuntos:

Apoyamiento de las elecciones de la Cámara hasta la primera quincena de febrero.

Designación del señor presidente de la Cámara para representar en la Junta encargada de recaudar donativos para la suscripción del "Aguinado al Ejército y Milicias" y en la de donativos de víveres para el Ejército y Milicias armadas.

Instancia dirigida al excelentísimo señor general de la Octava División interesando la condonación de los derechos de almacenaje y paralización de material en la estación del ferrocarril, debido a encontrarse requisados los camiones que se dedican al transporte de mercancías desde la estación a la ciudad.

Escrito de la Cámara de Zaragoza dirigido al excelentísimo señor gobernador civil de aquella provincia, sobre determinadas actitudes de elementos catalanes y vizcaínos. Se acordó ver con simpatía la protesta de la Cámara hermana.

Correspondencia con la Cámara de Lisboa sobre adquisición de algunos artículos.

Cartas cruzadas con la Cámara de Oviedo, con motivo de la intervención de Galicia en la liberación de aquella provincia.

Correspondencia con algunas Cámaras, entre ella la de Sevilla, participando que ha establecido algunos servicios de interés general, y de la de Brivesca que ofrece una partida de sal.

Se acordó dirigir al señor presidente de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado el siguiente telegrama: "Cámara de Comercio Lugo ruega ampliación plazo estampillado billetes dada imposibilidad cumplimiento servicio en esta provincia en el término fijado, por concurrencia extraordinaria de teedores de billetes no sólo de esta provincia sino de la de Asturias. Salúdale respetuosamente, presidente, Angel Carro."

Se acordó dirigir al señor presidente de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado el siguiente telegrama: "Cámara de Comercio Lugo ruega ampliación plazo estampillado billetes dada imposibilidad cumplimiento servicio en esta provincia en el término fijado, por concurrencia extraordinaria de teedores de billetes no sólo de esta provincia sino de la de Asturias. Salúdale respetuosamente, presidente, Angel Carro."

Se acordó dirigir al señor presidente de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado el siguiente telegrama: "Cámara de Comercio Lugo ruega ampliación plazo estampillado billetes dada imposibilidad cumplimiento servicio en esta provincia en el término fijado, por concurrencia extraordinaria de teedores de billetes no sólo de esta provincia sino de la de Asturias. Salúdale respetuosamente, presidente, Angel Carro."

para que la maldita semilla del odio no pueda crecer más en vuestras almas. Queda, pues, explicado por qué razón se nos mira con recelo desde arriba y desde abajo;... pero no es cierto que estas miradas de desconfianza, son la prueba más concluyente de la justicia de nuestras doctrinas?

Una crítica burda, que brota con demasiada frecuencia en los labios de nuestros "amigos" y afines, consiste en lidiarnos de importadores de ideas o limitadores de cosas y sistemas que viven más allá de las fronteras. ¡Qué pillos y que ingeniosos son estos amigos nuestros! Cuando alguno de estos derechistas pasados por agua nos canten esta copla, hemos de responderle: Primero, que la crisis que en todos los órdenes de la vida ha planeado el siglo XX, y muy especialmente el aborto del bolchevismo asiático, ha obligado a todos los países civilizados de Europa a adoptar medidas, en el fondo coincidentes, para contener la avalancha de devastación y de miseria que el marxismo representaba y representa. A estas medidas, bautizadas con el nombre genérico de "fascismo", solamente tienen de común, en todos los casos, lo que pudiéramos llamar el cimiento: un nacionalismo hondo, rabioso, candente, para afrontar con el internacionalismo que germia en las estepas rusas y edificar después sobre él, la construcción ingente del nuevo Estado. Si se prescinde de este denominador común—el nacionalismo—es resto del desarrollo de los sistemas políticos de Italia, Alemania y Portugal, aun teniendo naturales puntos de coincidencia, son fundamentalmente distintos. Segundo: Que a un mal a una plaga universal, —el marxismo—solamente pueden oponerse remedios semejantes en todas partes. Tercero: Que somos tan españoles y sentimos tan hondamente los ideales de la Hispanidad, como quienes se precien de sentirlos más, ya que, a lo que nosotros aspiramos es a incorporar todo el sentido tradicional, heroico y puramente nacional de nuestros antepasados, a la vida moderna, para que así, sin despreciar nunca los naturales avances que los tiempos imponen, poder construir la verdadera España por la que luchamos y lucharemos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Sección religiosa

El domingo 29 tendrán lugar los cultos mensuales de la Asociación de Hijas de María con misa y a la tarde a las seis.

La novena que todos los años consagra esta Asociación a la Inmaculada, dará principio el lunes 30. Todos los días, a las ocho y media, se dirá la Santa Misa los sermones del novenario de verendo padre Lamamié de Clarac, notabilísimo orador. Se aplicará esta novena pluri diendo por las necesidades de nuestra Patria.

Padres Franciscanos

El próximo domingo a las seis y media de la tarde tendrá lugar el solemne Via-Crucis, que prescriben los estatutos del Via-Crucis perpetuo.

El lunes, día 30, comenzará la solemne novena a la Inmaculada, Patrona de nuestra orden y de España. Por la mañana, a las siete y media se rezará el ejercicio cotidiano y por la tarde, a las seis y media, habrá exposición del Santísimo, con estación, corona y reserva solemne. Todos los cultos se ofrecerán por el triunfo de nuestra santa Patria.

De Enseñanza

Aclaraciones al decreto sobre provisión de escuelas

Ítem, señor: Para aclaración y complemento de la orden de 30 de octubre de 1936 sobre provisión de escuelas, vengo en disponer:

Artículo primero. Los maestros propietarios podrán tomar parte en los concursos convocados por orden de 30 de octubre de 1936, gozando de preferencia sobre todos los mencionados en el artículo segundo de dicho decreto.

Segundo. Los maestros del grado profesional con prácticas terminadas en cualquier fecha, deberán cesar en las escuelas en que las hayan realizado, siendo ocupadas sus vacantes por los alumnos del grado profesional que tengan pendiente el año de prácticas.

Tercero. Dada la compleja situación de la vida nacional, se concede amplia facultad a los rectores para amoldar las normas del concurso a las circunstancias de su distrito, inspirándose siempre en que el servicio sufra el menor entorpecimiento. En casos especiales, por ejemplo, zonas limítrofes con territorio no liberado, podrá incluso suspenderlo, dando cuenta a la superioridad.

Burgos, 21 de noviembre de 1936.—Fidel Dávila.

Ítem, señor presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Los Claveles

La mejor película española DOMINGO en el CINE ESPAÑA

De la Policía urbana

Precios del mercado de hoy

Centeno, los diez kilos, 4,50; maíz, 4; judías, 4,50; patatas los 50 kilos, 7,50; manteca, kilo, 4,50; tocino, kilo, 4,50; castañas ferradas, 2,25 pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Madero público, 30 reses vacunas. Entraron en la Plaza de Abastos 1.770 kilos de pescado. Lugo, 27 de noviembre 1936.

ALMANAQUE

Hoy: San Gregorio III, papa. San Esteban, abad, y San Valeriano, obispo y confesor.—Se cierran las velaciones.

Sale el Sol a las 7,15 y se pone a las 4,51. La Luna sale a las 4,25 de la tarde y se pone a las 6,42 de la noche.

Restaurant Fornos

Mariscos variados. Vieiras en su concha. Platos para hoy: Callos a la andaluza, langosta en dos salsas, espárragos con mayonesa, meatra del tiempo, merlono de cerdo con tomate, merluza al horno, guisantes con jaula al horno, bistec a la marinera, ríñones al jerez, bistec a la marinera, pollo asado, pichones estofados, chuletillas a la parillada, huevos a la flamenca. Postres: Tarta nupcial. Se sirve a domicilio.